
Задачі до третього модулю з геодезії: 
 
1. Координати кінця відрізку АВ отримали зміну ݀ݔ = +0,12	м та ݀ݕ = −0,19	м; яким буде 

остаточне значення дирекційного кута ∝, якщо ݏ = 1,834	км та початкове значення 
дирекційного кута ∝ᇱ= 263଴31′44′? 

2. Визначити недоступну віддаль між пунктами ଵܲ та ଵܶ, якщо виміряно два базиса: 
ܾଵ = 66,51	м, ܾଶ = 107,04	м та чотири прибазисних кута: ߙଵ = 108଴28′04′; ߚଵ =
36଴11′01′′; ߙଶ = 37଴25′48′; ߚଶ = 72଴50, ′4. (рис. ) 

3. Визначити недоступну віддаль між пунктами ଵܲ ଵܶ, якщо виміряно два базиса: ܾଵ =
284,76 ܾଶ = 322,26	м та чотири кута: ߙଵ = 42଴06′21′; ߚଵ = 112଴36′07′′; ߙଶ = 54଴10′23′; 
ଶߚ = 90଴02, ′6.(рис. ) 

4. Розрахувати з якою точністю необхідно встановлювати візирну марку над центром знака, 
щоб середня квадратична помилка впливу редукції на виміряний кут була не більше 
±0, ′′8? 

5. Якщо встановлювати візирну марку із середньою квадратичною помилкою ±1 мм, то яка 
буде середня квадратична помилка редукції, при довжині сторони рівній 500 м? 

6. З якою точністю необхідно центрувати теодоліт при вимірюванні кутів у витягнутому 
полігонометричному ході при довжинах сторін, рівних 500 м, щоб середня квадратична 
помилка центрування виміряного кута була ±0, ′′8? 

7. Розрахувати середню квадратичну помилку центрування теодоліта у витягнутому ході з 

довжинами сторін рівними 500 м, якщо лінійний елемент центрування ݁ ≤ 1	мм? 
8. Яка гранична похибка впливу окремого джерела на вимірювання кута за умов 

однакового впливу кожного з шести джерел випадкових похибок, якщо ݉ఉ = ±5′′. 
9. Розрахувати граничні нев’язки в сумі перевищень нівелірного ходу ІV якщо відомо, що 

його довжина 16 км. 
10. Розрахувати надійність помилки одиниці ваги якщо відомо, що середня квадратична 

похибка одиниці ваги ߤ = ±6,6	мм,  кількість нівелірних ходів –  6,  а кількість вузлових 
точок – 2. 

11. Визначити середню квадратичну помилку зрівноваженої висоти точки С одинокого 
нівелірного ходу довжиною LAB=20,2 км, який прокладено між твердими точками A та В, 
якщо відомо, що mкм=±1,5 мм, LАС=7,8 км. 

 


